

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año VI.

Almería.—Lunes 25 de Enero de 1915

LA SITUACION

Revelaciones sobre una crisis.

La dimisión del conde Berchtold continúa ocupando la atención de Europa. Las razones que han aconsejado buscarle un sucesor tienen una íntima relación con la guerra: no es extraño que los medios diplomáticos inquieren en el fondo de esta crisis trascendental pues con ello penetran en la situación militar y diplomática de Austria Hungría en su estado moral. No pude ser esto más significativo, a pesar del misterio de que se rodea la salida del ministerio del citado personaje húngaro. ¿Misterio! ¿Qué se cree puede llevar consigo ningún hombre de nuestros tiempos que no sea descuberto inmediatamente? ¿Quién pretende recluírse en lo más apartado sin que a su refugio no lleguen investigadores pertinaces y sagacísimos que escruten y establezcan la verdad? ¿No es una crisis la dimisión de Berchtold? La única que se ha provocado desde la guerra, pues si bien en Francia, como en Bélgica hubo modificaciones ministeriales en los primeros momentos se inspiraron aquellas medidas en la constitución de gobiernos nacionales, dando entrada a autorizadas representaciones del socialismo. Con estas ampliaciones del poder vigorizábase la opinión y la causa de la patria atraía los más populares y estimados colaboradores.

Otra cosa muy distinta es este suceso inesperado, que sobrecoge incluso a la diplomacia. Siguiendo pues, esta sus investigaciones, insiste en sus primeros puntos de vista, Berchtold, según los más autorizados averiguadores, exploró en Alemania acerca del efecto que había de producir una negociación de paz, dada la situación en que se halla Austria-Hungría. Alemania, con fecho que creía prematuro todo intento para ajustar la paz: su amor propio (ó el estado de sus negocios sobre los campos de batalla) no le permitían ofrecer a sus adversarios la impresión de un desfallecimiento. Sin embargo, manifestó que no se negaba a ajustar la paz evacuando los territorios ocupados siempre que no se le pidiera indemnización alguna. El conde Berchtold aconsejó, entonces, al emperador Francisco José, una aproximación a los Aliados para estipular la paz separadamente. Aconsejaba esta gestión el estado deplorable en que se encuentra el ejército austriaco, la posibilidad de la intervención de Rumania y de Italia que completarían la disgregación del imperio ocupando los rumanos la Transilvania y los italianos las provincias irredentas.

Debió ser doloroso este consejo al mismo conde Berchtold, pues él es uno de los más ardientes colaboradores en la obra militarista. Cuanto refiérese a la política austro-servia, tuvo en el jefe del gobierno austro-húngaro, el principal inspirador. Preconizó, como el más en carneada servífo de la guerra en Oriente; estimó una necesidad del gobierno aplastar al adversario balcánico. El militar que más sabiamente secundaba estos propósitos es Pofiorech derrotado dos veces y destituido una sola vez. La concepción diplomática y militar no ha podido ser más infortunada. No es que los planes de invasión, como la misma ruptura carezcan de sentido; tenían el necesario (singularmente los documentos que se cruzaron entre Serbia y Austria) para comenzar la guerra. Nadie hay que vaticine sobre un tan inmenso problema como la actual conflagración. Los más eminentes estadistas, aun poseyendo medios excepcionales para descifrar en el arcano de los acontecimientos que se fraguan, sin que la opinión le advierta más que cuando estallan, cometen gravísimos errores que llevan consigo la muerte del pueblo cuyos destinos les confió la política.

Este es el caso Berchtold; conculguó este era su anhelo como el de todos los hombres de estado húngaros llegar hasta la guerra. ¡Ah! Pero, esto es lo más fácil. Lo más escabroso y complejo, es saber cómo se sale de ella. Estas son las páginas que la guerra mismo escribe: mejor dicho: es su libro. Cada jornada es una página de esa obra. Hay que leer en ella deducir, discernir, presagiar, penetrar en lo verdadero saber como será la página que ha de escribirse al siguiente día, en la semana siguiente. Todos los cálculos y previsiones de Berchtold, han fracasado. Servia y Mon-

tenegro no tuvieron en la diplomacia, valimiento alguno que impidiese el incendio. Sus representantes no lo son más que de pueblos pequeños, alejados de la Europa viva de la que forja el movimiento y las ideas y los grandes intereses, no siempre morales. Además, la política balkánica es desde ha muchos años, un enredo complicadísimo, peligroso. Huyó el núcleo de naciones de la Triple Entente, excepto Rusia y esta algunas veces inter vino sin gran pasión) de mezclarse en estos inextricables problemas de la maraña de los Balkanes. La diplomacia de estas naciones no consigue sumar a su causa una gran nación, ó un grupo de naciones tutoras capaces de poner un límite a las agresiones austriacas; más aún que a sus agresiones, a sus propósitos jamás disfrazados pues la anexión de Bosnia y Herzegovina es un hecho tan vivo y reciente que no dio lugar a dudas. O Servia y Montenegro se defendían heroicamente o en un plazo más ó menos remoto Austria llevaría sus armas por los caminos orientales. Esta fue una finalidad de la diplomacia austro-húngara: uno de sus autores el conde Berchtold, llegó hasta la guerra. Repetimos que esto no era lo más difícil: también esos dos bravos pueblos balkánicos Servia y Montenegro, cuya aspiración, a la independencia no podía ser sofocada deseaban resolver, con las armas en la mano ya que el trabajo de cancillería resultaba infructuoso) una situación angustiosa indefinida latente.

Ya en la guerra, el conde Berchtold como el conde de Tisza, jefe del gobierno húngaro, pueden contemplar su obra. Austria, destruida en Lemberg y en Krasni; desalojada de la Galizia, en donde heroicamente y en sus últimos reductos, mantiene una guarnición sin más esperanzas que la capitulación o la muerte; desalojada, también de la Bukovina y viene como avanza el soldado moscovita por la Transilvania y se dispone a descender por las vertientes del Sur de los Cárpatos; derrotada diversas veces por los serbios, montenegrinos; quebrantada la moral de su ejército, que ha seis meses, proxímanamente lucha y muere sin una jornada victoriosa y feliz... La guerra que se prolonga aislando cada vez a los imperios del Centro de Europa, como si los pueblos que temen la peste militarista pusieran un cordón sanitario o levantaran un lazareto... Austria es el primer vencido. Entró en la guerra; el imperio todo encendió iluminarias; estalló formidablemente el sentimiento patriótico. Se vaciaron los cuarteles y las trompetas bélicas desgarraron el silencio en el infinito de la paz de la vida. Austria va ahora, en el silencio de la paz de los que mueren. Su camino no es de gloria, de conquista, de expansión. Antes de que termine la guerra termina la vida moral de Austria; y el mismo modo que sus hombres más significados cruzan ya las sendas del destierro, la patria marchará en breve a la celda del recogimiento y de la penitencia.

Punto final

El señor Godoy, no se ha revelado como un polemista ni mucho menos. Cada una de sus salidas, ha sido una torpeza que el público que está sobre los dos habrá sabido calificar. Nosotros protestamos de las zonas francas, porque tal como está España hoy serían un peligro. Pero al protestar, no aludíamos a nadie. El señor Godoy, que "usufructúa" una imaginación vivísima y que ha estado además en la Argentina, se creyó en el deber de replicarnos. Lo hizo, en un momento de excitación nerviosa, y comprendiendo así nosotros pusimos en la respuesta una gran templanza. Esto ha exasperado al señor Godoy en los artículos sucesivos hasta el último que publicó ayer. Qué hemos de hacerle. Cuando tengamos que sostener una nueva polémica con él, iremos a América, a París y a Babilonia, nos aprenderemos de memoria a los clásicos, estudiaremos geometría y partida doble, y cuando sepamos todo eso, y todo eso no nos sirva para nada, y cuando el señor Godoy haya modificado su sistema nervioso, entonces iremos a la Niceto, al vecino de Alcolea, Antonio Fresno Pérez. Este reloj proceda de un hurto y no se lo pida al señor Juez del partido de Berja.

ber contestado con argumentos á sus artículos. El nuevo sistema de discutir en el "extranjero" al que apela el señor Godoy, es salirse por la tangente. ¡Hay que modernizarse! ¡Lástima de tiempo perdido en contestar en serio al señor Godoy!

RODOLFO VIÑAS

Una comunicación

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la Comisión organizadora del Segundo Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.

En ella se dice, que, en vista de la situación gravísima en que pone al mundo entero la guerra europea se ha acordado aplazar hasta que cesen estas circunstancias el mencionado Congreso.

No obstante, se ruega á los señores que pensaban redactar memorias relacionadas con los temas del Congreso citado, que lejos de desistir de su propósito, aprovechen este aplazamiento para perfeccionar sus trabajos.

Se ha de tener en cuenta que concluida la guerra, es lo más probable que este Congreso sea la primera reunión internacional, que se celebre, por lo que revestirá grandísima importancia.

El cetáceo

El cetáceo recojido en nuestra playa y que tanto ha llamado la atención, pertenece á la familia de los balénidos género misticete, de los llamados carnívoros y que se distinguen por su aleta dorsal y las estrias longitudinales á lo largo del vientre, lo que le diferencia de las ballenas.

Los balénidos son más pequeños que aquellas y habitan los mares fríos y muy rara vez descienden a nuestras costas. Puede quizás afirmarse que este es el primer ejemplar de la especie visto en nuestros días en el Mediterráneo.

DE SOCIEDAD

Para Benahadux marchó ayer en el tren correo don Vicente Bailles. —Ayer salió para Madrid don Francisco Catena García.

—El procurador don Francisco Sanchez Roca marchó ayer á Granada.

—Ayer marcharon en el tren correo para Doña María, acompañado de su familia, los propietarios de aquel pueblo don Pedro Pérez y don Juan Lázaro.

—El interventor del Banco Español de Crédito, don Francisco Quejido, salió ayer para Jaén.

Gobierno civil

Visita de inspección

La Delegación de Hacienda del Inspector del Timbre don Rufino Brea Gorotiza y los partidos judiciales de Canjajar, Berja y Sorbas.

Citaciones

El juez de Instrucción de esta capital cita á Luis del Aguila Navarro, de los Molinos de Viento, para que declare en una causa que se sigue por el delito de robo de tubería de plomo.

Para declarar en esta misma causa también cita á María Corral Pérez.

Requerimiento

El juez de Instrucción requiere á los herederos de doña Ana García Cruz, en virtud de carta orden de la Audiencia Territorial, dimanante de autos seguidos entre dicha señora con don Luis Díaz Vila y D. Francisco Jover y Tovar sobre terceraía de dominio.

Designación

El alcalde de Huécija anuncia la designación de locales para colegios electorales de las elecciones del año actual.

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Consulta permanente. Calle del Conde Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación.)

Guardia civil

La guardia civil del puesto de Lanjar ha ocupado un reloj de acero negro en cadena de metal dorado, en el paraje denominado Venta de la Niceto, al vecino de Alcolea, Antonio Fresno Pérez.

Este reloj proceda de un hurto y no se lo pida al señor Juez del partido de Berja.

Por hurto

La guardia civil del puesto de Garrucha ha detenido al vecino de Vera, Miguel González Céspedes, como presunto autor del hurto de doscientos cincuenta metros de hilo de alambre de cobre, efectuado en el paraje conocido "Coto de don Lucio", en la línea de la luz de Vera á Garrucha.

Se le ocupó una escopeta de un cañón.

Detención de un reclamado

Por la guardia civil del puesto de Velez Rubio ha sido detenido Ramón Cano Girana, que se hallaba reclamado por el juez municipal, á cuya disposición se ha puesto.

Una Junta

Ayer celebró junta general ordinaria la sociedad de Canteros-mar molistas de Macael.

Atestado

Se ha instruido un atestado por la guardia civil de la Cañada, contra Manuel Expósito Vicente (a) Escorizo, vecino de Viator, por el hurto de 300 kilogramos de esparto en la finca denominada "La Juaida", propiedad de don Juan Navarro.

Este hurto lo denunció el guardajurado José Ruiz Guerra y aún no se ha logrado la captura del autor.

Reclamados detenidos

La benemérita del puesto de Doña María ha detenido á Pedro Cipriano Martínez, que se hallaba reclamado por el juez de Instrucción del partido.

La del puesto de Nijar ha detenido á Francisco García Jurado (a) Curro Solá, que estaba reclamado por el presidente de la Audiencia provincial.

SUCESOS

Hazañas de un gato

Ha sido curado en la casa de socorro Juan Pardo Muñoz, de varias erosiones en los dedos anular y meñique que le fueron producidas por un gato.

Herido en el párpado

Ayer se produjo casualmente una herida contusa de medio centímetro que interesa la piel y tejido celular en el párpado superior del ojo izquierdo, Francisco Ruiz Pérez, de 22 años de edad.

Fuó curado en la casa de socorro, pasando después á su domicilio.

Joven herido

Manuel Cazorla Góngora, de 18 años de edad se produjo ayer contusiones de segundo grado en la región rotuliana derecha y codo izquierdo.

Dichas contusiones le fueron curadas en la casa de socorro pasando después á su domicilio.

El Doctor Muñoz

Consulta Preferente y Económica en Almería.

El Doctor Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del Pecho, que tiene su consultorio en Madrid, Fuencarral 99, y que tan grandes éxitos lleva obtenidos en las numerosas operaciones por el practicadas en las diferentes temporadas que viene visitando esta capital, abre su consulta en Almería, en el Hotel Continental, desde el 12, al 28 del corriente mes de Enero, siendo las horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5 diez pesetas. Las operaciones serán á precios módicos y convenientes.

Además accediendo á los insistentes deseos que los enfermos de humi; de posición le han expresado varias veces, abre en la presente temporada una consulta económica y diaria de 7 de la tarde, á cinco pesetas, y lo mismo los Domingos y días festivo. Advirtiéndose que las distintas curas y operaciones de esta consulta económica, serán á una quinta parte del precio corriente, cumpliendo así lo ofrecido á los enfermos de posición modesta, en la temporada anterior.

Recientemente, el Doctor Muñoz, ha hecho un gran desembolso perfeccionando el instrumental de su especialidad, con arreglo á los últimos adelantos de la Ciencia, hasta el punto que puede asegurarse, no llequen á media docena, los que lo posean en España.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez ó mal olor de aliento, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sifilis de la boca, faringe, laringe, bronquitis, asma, tisis, etc. etc.

Pe foraciones á vapor

JUAN CABEDO

constructor de pozos artesanos para riegos y abastecimientos de población, con tres años de práctica. Sordfos hasta 500 metros, Calle de Lapelots número 21, Mislatá, (Valencia). Sucursal, calle de Antonio Vico 4.—Almería.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes Pesetas 1'50
Provincia trimestre " 5'00
Extranjero " " 9'50.

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos
TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas 0'50
En 2ª y 4ª " 0'30
En 3ª " 0'20.

Noticias y comunicados á precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.
DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

Núm. 1.578

Ayuntamiento

Distribución de fondos para el pago de las atenciones municipales en el mes corriente.

Propuesta de la Secretaria de los padres de los mozos del alistamiento actual que han de declarar en los expedientes de exenciones.

Recibo de don Antonio Serrano por alojamiento de dos sargentos de caballería con motivo de la concentración de reclutas.

Escrito de don Enrique García Oña comunicando su traslado de residencia al pueblo de Benahadux.

Oficios del Sr. Administrador de Propiedades e Impuestos en varias reclamaciones sobre patentes e inquilinatos.

Factura importantes pesetas 138,92 por efectos para la Policía Urbana.

Factura de don José Gutierrez de Tovar de pesetas 60 por 10.000 recetas para la beneficencia municipal.

Propuesta de Secciones para la constitución de la Junta municipal de asiados.

Cuenta de gastos hechos en la instalación de la Escuela Normal de Maestras ascendente a pesetas 151.

Informes de la Comisión de Hacienda en varios expedientes sometidos á su examen.

Audiencia

Señalamiento para hoy:

SECCION PRIMERA

Causa procedente del Juzgado de Gergal contra Juan Diaz Ocaña, sobre parricidio.

Abogado, señor Bueso.

Procurador Sr. Cassinello.

NOTICIAS

Traslado

Ha sido trasladado á la Sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital don Laureano Zalamea empleado de la Agencia de Linares

Movimiento carcelario

En la carcel de esta ciudad se notó ayer el siguiente movimiento.

Entrados.—Por orden del Juzgado, José Rosa Martínez y Gaspar Gibaja Robles.

Quedan 49 hombres y 2 mujeres.

POR TELEGRAFO

Información de la guerra

Rumores sensacionales

Continúan en Madrid circulando sensacionales rumores sobre gravísimos acontecimientos de la guerra europea.

Dícese que una escuadrilla de aeroplanos ha bombardeado la población de Londres, incendiando numerosos edificios.

Según estos informes el bombardeo ha causado innumerables destrucciones.

Se asegura que se ha recibido en Madrid un radiograma diciendo que la ciudad de Soissons, ha caído en poder de las tropas germanas.

También se afirma que otro radiograma recibido también en Madrid, relata un importante combate naval.

Por ninguno de los medios de información se ha recibido la confirmación de estos rumores ni aún noticias que con ellos se relacionen.

Éxitos de los aliados

Informan de París diciendo que las fuerzas francesas é inglesas que operan en el Norte de Francia han realizado notabilísimos progresos.

Estos informes dicen que las tropas aliadas han ocupado La Bassée.

Los alemanes iniciaron un violentísimo ataque cerca de Fertubert. Después de una lucha sangrienta y encarnizada los ingleses rechazaron

al ataque de los rusos por la orilla derecha del río Vistula tiene en gran manera alarmados á los alemanes.

Estos envían grandes refuerzos á auxiliar á las tropas germanas que guarnecen aquella región.

Ataque rechazado

Los alemanes han realizado un ataque contra las posiciones de Dobryn.

En este ataque fueron rechazados, con grandes bajas, por las tropas rusas.

Diarrea disenteria

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende á pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles.

Antes de comprar muebles visite el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público sillones y gabinetes completos en todos estilos á precios módicos.

Se vende

Un estrado en buenas condiciones varias camas y otros muebles, Plaza del Hospital número 12.

Vendedor ambulante

Se necesita en la Administración de loterías número 4.

Se vende

una máquina cantadora completamente nueva. Razón en la Plazuela de la Azucena número 23 Barrio Alto.

Se vende

un estrado de tapicería de nogal del paiz barnizado en su color, ocho sillones, dos sillones, un sofá, una mesa de centro del mismo orden, un entredos estilo moderno de nogal del paiz barnizado en su color, un espejo tamaño mayor del mismo con un buen tallado, un chinero de comedor de nogal estilo moderno con cristales jaspados y bonita presentación.

Todos estos muebles son nuevos y de buena construcción.

Darán razón en la carpintería calle de las Cruces número 76.

TRASLADO

La sastrería de don José Gomiz, establecida en la calle de San Francisco número 2, se ha trasladado á la Plaza del Carmen núm. 3, frente al Hotel "La Perla".

Detalles del bombardeo de Soisson.

El obispo de Soisson ha facilitado curiosos detalles respecto al bombardeo de Soisson.

Dicé que desde el 14 de Septiembre, no cesó el bombardeo.

El edificio de la Catedral recibió ciento dos obuses.

Los proyectiles destrozaron gran parte del templo.

El palacio episcopal ha sufrido mucho por la caída sobre él de numerosos botes de metralla.

En diversos barrios de la ciudad había establecidas ambulancias.

Estas tuvieron que ser evacuadas á causa del bombardeo.

En contacto

Un telegrama recibido de San Petersburgo dice que los ejércitos rusos han entrado en contacto con fuerzas germanas en un frente de batalla considerable en la región de Polonia.

Los alemanes se alarman

El avance incesante de los rusos por la orilla derecha del río Vistula tiene en gran manera alarmados á los alemanes.

Estos envían grandes refuerzos á auxiliar á las tropas germanas que guarnecen aquella región.

Ataque rechazado

Los alemanes han realizado un ataque contra las posiciones de Dobryn.

En este ataque fueron rechazados, con grandes bajas, por las tropas rusas.

Contra Servia

Siempre atravesando el territorio de Hungría numerosos trenes que transportan tropas que van a combatir a Servia.

Rumania a la guerra.

Se asegura que Rumania tardara muy poco en lanzarse a la guerra.

Peticion de Bulgaria

Como garantia de su neutralidad Bulgaria ha pedido a las potencias la toma y posesion de Macedonia.

Se prohibe discutir

Las autoridades alemanas de Flan des oriental han publicado un bando por el que se condena a prision a todos los que establecen discusiones sobre la guerra.

Buque apresado

Dicen de Petrogrado que los rusos han capturado en Sinope un vapor que debia zarpar con rumbo a Trebizonda.

Registrado, fueron encontrados 1. aeroplanos que constituyen la flota turca.

Un raid

Dicen de Londres que el Gobierno ha confirmado que los aviadores ingleses, Davies y Pearse han realizado un raid sobre Belgica, arrojando en Zeebrugge 27 bombas y averiando a un submarino aleman.

Varias bombas cayeron sobre algunas baterias alemanas causando estragos.

Los alemanes rechazados. — Lucha con los turcos

Dicen de Petrogrado que los alemanes han intentado varios ataques por la margen derecha del Vistula y quisieron realizar algunos avances por otros puntos del frente, siendo rechazados en todas partes.

En la region de Tschoroch, continua un combate encarnizado a consecuencia de nuestra ofensiva contra el frente turco.

La nieve

En los Carpatos, es violentisima la tempestad de nieve.

Parte oficial frances

He aqui el texto del parte oficial frances dado en Paris a las tres de la tarde.

En la region de Nieuport y Baerzide el enemigo preparaba un violento cañoneo contra nuestras posiciones.

Nuestra artilleria disperso a la infanteria que preparaba un violento asalto a la bayoneta.

En los alrededores de Ipres sigue el combate de artilleria.

Cerca de Rutoire hemos cañoneado las trincheras avanzadas de los alemanes, teniendo éstos que evaluarlas.

En el valle del Aisne nuestras baterias redujeron al silencio varias piezas alemanas obligando tambien a retroceder a varios aviones alemanes.

Destruimos las trincheras enemigas en Soupin, tomando otra en Berry-au-Bac.

Desde el Aisne al Argonne nuestra artilleria ha bombardeado eficazmente las posiciones enemigas de la region de Saint Hubert.

Continuan los combates de la infanteria en las trincheras avanzadas.

Tenemos algunas perdidas de terreno, pero son recuperadas en seguida.

En el Mosa y Vosgos, la niebla ha imposibilitado todo movimiento.

En Hartzmams, progresamos. Cerca de Steimbach, el enemigo inicio un furioso bombardeo seguido de un ataque a la bayoneta adueñándose de nuestras trincheras avanzadas, que recuperamos luego de un violentisimo contraataque.

Asamblea magna contra las zonas neutrales

Participan de Valladolid, que se ha celebrado la Asamblea magna que fué suspendida por el Gobierno anteriormente.

No puede darse idea de la importancia del acto. En toda Castilla no se recuerda un entusiasmo semejante.

Celebrose la Asamblea agraria en el Salon de la Pradera que ofrecia un aspecto importantisimo.

Se habian colocado colgaduras con los colores nacionales, y desde mucho antes de dar comienzo a la Asamblea la concurrencia era tan enorme que apenas si el publico podia mantenerse en pie.

Muchos de los asistentes vestian los trajes tipicos del pais.

Presidio el acto don Pedro León. Al presentarse los representantes en Cortes de Castilla, sonó una ovacion ruidosa y prolongada.

Dieronse muchos vivas a España y a Castilla.

En los alrededores del salon, se apiñaba un inmenso gentio, que aplaudia tambien.

Comenzaronse a leerse las adhesiones que eran acogidas con aplausos.

Las entidades que se han adherido a esta magna Asamblea representan millones de agricultores.

Al conocerse la importancia por la calidad y el número de estas entidades un aplauso y un viva resonó en la sala, que fué contestado en la calle.

Pronunció un brillante discurso el presidente, congratulándose de la importancia inmensa del acto, tanto que bien se puede pensar después de contemplar tanta gente y tanto entusiasmo, en que Castilla, resurge, para intervenir en la vida nacional.

Alude a la suspension de la Asamblea, diciendo que las conclusiones de aquella, han sido tremoladas como una bandera por toda España, ya que bandera de España entera es porque a la nacion en general afecta y perjudica la reforma que quiere introducirse, tal y como quiere introducirse.

Invita a que se discuta serenamente sin odios, porque por encima de todas las pasiones, se vá a tratar ahora del bien de España.

Fuó ovacionadísimo. El Secretario de la Federacion agraria, señor González Garrido pronunció un discurso fogoso y patriótico en alto grado haciendo alusiones a Cataluña.

En medio del mayor entusiasmo se aprobaron las conclusiones de la Asamblea, contrarias a la implantacion de las zonas neutrales.

Entre victores y aclamaciones entregósele a la Comisión los acuerdos, formandose una manifestación imponente que siguió a aquella hasta el gobierno civil, donde fueron recibidos los comisionados por el gobernador.

La Asamblea, ha sido un verdadero triunfo.

Politica

Consejo de Ministros

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha acordado presentar a las Cortes un proyecto, concediendo una pensión de 5.000 pesetas a la viuda del señor Peral.

Se acordó además la creación del Instituto de Crédito para favorecer a la industria, a la agricultura y al comercio de la nación.

Aprobáronse varios expedientes entre ellos el relacionado con la ejecución del canal de Lodosa.

El proyecto de bases navales

Mañana continuará en el Congreso desde las primeras horas la discusión del proyecto de bases navales.

El rey a Donana

En el expreso de Andalucía ha marchado a Donana el rey, acompañado del Infante don Alfonso y varios palatinos.

Despidieronle los infantes, el Gobierno y las autoridades. Regresarán el día 6 de Febrero.

Recepcion

En la Academia de la Lengua se ha verificado hoy a recepcion del señor Menendez Pidal.

Presidió el acto el señor Maura y estuvo concurridísimo.

El señor Menendez y Pidal disertó sobre el tema "El autor del Carlo Famoso".

Le contestó el señor Rodriguez Marin, pero por hallarse enfermo leyó su discurso el señor Cavestany.

Leyes sancionadas

Las mesas de ambas Cámaras estuvieron esta tarde en Palacio, para que el monarca sancionara las últimas leyes, aprobadas por los representantes del pais.

De todas partes

Victimas de los "autos"

En la plaza de Oriente, un automóvil ha arrollado a un niño de catorce años que resultó gravísimo.

A las siete de la noche otro aut del servicio de Bomberos atropeló a un coche en la calle de Alcalá haciéndole volcar.

Filiberto Cubero, que iba dentro del coche, resultó con ambas rodillas fracturadas.

Los dos chausfer fueron detenidos.

Extranjero

En Portugal

Dicen de Lisboa que los unionistas han celebrado una manifestación violenta dando gritos contra el gobierno y quemando varios centros de periódicos.

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

La policia de caballeria e infanteria dio varias cargas disolviendo a los manifestantes. Al pasar la frontera han sido apresados varios conspiradores.

SANCHEZ ORTIZ

Para la Escuela de ciegos

La suscripción, hasta ayer, arroja el siguiente resultado:

- EL POPULAR Pts. 10.00
Don Enrique Diaz Sanchez 2.00
" Emilio Garcia 3.00
" V. Escobar Benavente y sus cuatro hijos 25.00
Don A. S. 5.00
" Cayetano Ubeda 0.50
" Rogelio Martinez Rodriguez 0.50
" Emilio Romero Moncada 1.00
" Francisco Escamez Morales 1.00
" El Lancero del Alquian 1.00
Don Fernando Muñoz Ocaña 3.00
" Pedro Espinosa Martin 1.00
" Alfonso Muñoz Ocaña 1.00
Un entusiasta de la Escuela 5.00
Anita Viñas 1.00
Don José Godoy Ramirez 2.00
" Emilio Rodriguez Sabio 2.00
" Joaquin Hernandez 0.25
Un veterano 1.00
Un comerciante 0.50
Otro comerciante 0.50
Otro comerciante 0.50
Don Diego Vazquez 0.30
Una arrepentida con fajin 0.25
Don Andres Muñoz Calderon 2.00
" Francisco Gallardo Martinez 2.00
" Enrique Mateos Fernandez 1.00
" José Sicilia 1.00
" José Burgos 1.00
" A. R. 1.00
" Gregorio Muñoz Calderon 2.00
" Joaquin Rueda Molina 2.00
Un amante de la Escuela 5.00
Un amigo de los ciegos 2.00
Paquito Catena 1.00
Don R. U. 2.00
" José Saez 1.00
" Gerónimo Ramirez 1.00
" R. R. 5.00
" José Sanchez 2.00
" José M. Salas 2.00
" J. Gomez 2.00
" Gabriel 1.00
Un quinto destinado a Cádiz 2.00
El Jota 1.00
Don José Carmona Valls 5.00
" G. R. 5.00
" José Ibarra Perez 1.00
" José M. Balaguer 2.00
" Antonio Bernabeu 1.00
Sr. Consul francés 5.00
" Consul de Bélgica 5.00
Don J. M. R. 1.00
" Miguel Diaz Zea 1.00
" Ignacio Cruz 0.25
" Manuel Yeter 0.25
Stas. Dolores y Rogelia Padilla 0.50
Sta. Juana Fernandez 0.50
El niño Francisco Barrilado 0.50
Un maestro de Escuela 0.25
Don Enrique Herrans 0.50
Un explorador 1.00
Don Ubaldo Martiñ 3.00
" Juan Gómez 0.50
" Fernando Garreta del Pino 5.00
" P. G. V. 2.00
Sta. Candelaria Cazorla 0.50
Don Ginés Terol Llorca 1.00
Pepito Foruria Vives 1.00
El niño Ramón López Vives 0.50
Don Miguel Ferrer Diaz 1.00
" Antonio Vargas Pérez 1.00
La niña Carmen Góngora 0.50
Un amante de la Escuela 1.00
Un amigo de la sierra 1.00
Sta. Fernanda Carreño 0.50
Don José Mayorga 0.50
El niño Joaquin Zapata Murcia 1.00
Don Bernardo Sanchez 2.00
Dos amigos 1.00
El niño Pedro Cabrera López 0.25
Anita y sus hermanos 0.60
Don Joaquin Requena 2.00
" Manuel Argente 1.00
" F. A. F. 0.50
" A. A. J. 1.00
" Gines Martorell Terol 1.00
Un miopo 1.00
Uno con buena vista 1.00
Uno casi ciego 1.00
D. E. R. 0.50
Un profesor marinero 0.50
D. G. R. R. 0.50
Un estudiante 0.35
Uno que ve mas que el Sr. Durán 2.00
Don Lucas Matute 1.00
" Ricardo Morena 0.50
" Manuel Ayuso 0.50
Los camareros del Hotel Simón 4.00
Don Miguel Gabin Belmonte 5.00
" Antonio Belda 1.00
" Manuel Pérez Aranda 0.50
" Juan Barón 1.00
" Rafael Guerrero 0.50
" Francisco Molinero 0.40
Carlos, Pepe, Carmen y Enrique Punzon Padilla 1.00
Don José Soler Ortega 1.00
" Aurelio Díaz Sanchez 1.00
Los niños Baldomero y Manolito Pérez 1.00
Don José Robles Calvo 0.50
El niño Paquito Romera 0.50
El niño Salvador Tellez y sus hermanas 1.00
Don A. L. P. 0.50
" Francisco Salmerón 1.00
TOTAL pts. 200.00

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olayide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilis, de la piel y de la matriz.

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronch, Cussot, S. T. H. A., Cauters. Gran autopiano «Concerta» el más suave de todos los conocidos, con registro. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33, Paseo del Príncipe, 33.—(Frente a la Diputación)

Deposito de carbones minerales DE ALFREDO RODRIGUEZ

Nota de precios salvo existencia ó variación

- Cardiff superior para máquinas de vapor. 4 pesetas 48'00
Newcastle grueso. » 44'00
Coke para cocinas. » 60'00
Antracita inglesa «COBLES». » 65'00
Antracita inglesa «ALMENDRILLA». » 60'00
Carbón fragua superior. » 55'00

La tonelada de mil kilos en mis almacenes. Puntajes rollizos para parrales a pesetas 1'25. NOTAS: Para contratos de importancia daré precios especiales. Se sirve domicilio avisando, al despacho; Gerona 5 — Teléfono, número 80.

Toribio Alvarez. — Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

VINO VINO VINO De Albuñol

El mejor vino que se bebe en Almería es el que se vende en la calle de Mureja número 9, frente a la casa de Socorro.

Litro, 40 centimes

Doctor Noguera

Especialista en partos, matriz y cirugía general. ELECTROTERRAPIA. Consulta de 1 a 4 tarde.—Ricardos, 3. ALMERIA

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones. Pólizas con seguro semestral que dan de echo al suscriptor a perpetuo metálico el capital así como pólizas de vida premiada.

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo. Pídense en todas las droguerías

SAMBAR MITJA

«Sambar» es el nombre que dan los indios del del país a una planta de virtudes raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sud de América.

Dicha planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, a los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas.

En estos últimos tiempos, varios facultativos de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoideas que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el sarampión, viruela, escarlatina, pulmonía, estiritis infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la escurfula, herpes y hasta en la tisis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis.

En las fiebres palúdicas y tifoideas la curación ha sido rápida, no sólo en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes.

Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López, calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba.)

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 05. — ALMERIA

Doctor Abellán

Consulta Especial de Partos Enfermedades de la Matriz y Cirugía General.

RAYOS X. — ELECTROTERRAPIA. Horas de Consulta de 2 a 5. Plaza de S. Sebastián num. 46. Almería.